

# 論決美洲華僑土生青年的苦悶？袁敵

然而用甚麼方法來解決他們的彷徨。團結他們的力量。而使老僑土生之間。彼此不生隔膜呢？教育是很重要的工具。然而用甚麼教育呢？筆者以為可用中國文化為內容的教育。為什麼用中國文化的教育呢？因中國文化為合理的文化。人與人相處注重互助合作。大抵外國文化（普通稱西洋文化）多為對物的追求。中國文化。多為對人的融洽。物質慾望無窮。得到物質以後。仍不能很快樂。人與人處和洽。則人生快樂即在和洽之中。如中國文化的敬老慈幼的互助生活。便是雍容穩穆。孰不經過幼之時。始不會有老之日。幼有所長。老有所終。便是最合理的文化。有此比西洋文化合理的文化。可使中國人頂天立地而無愧。以此可以團結他們的力量。可以融洽老僑土生的感情。

然而怎樣用中國文化教育來解決呢？第一：利用現行的僑生回國升學制度。用種種獎勵。使僑生學成之後。回國留地團結土生青年。第二：利用僑委會現行的僑民函授學校以傳播中國文化。畢業及未畢業的學員。應組同學會。以領土生青年。第三：利甲使館領館的文化參事制度。以文化參事為中心。集館內同寅與僑界熱心教育人士。在各地組織訓練班講習班之類。用國語或本地語。講授中國文化。以團結當地土生青年。第四：利甲僑團包括各黨黨部對居留地宣揚中國文化。團結青年工作。第五：利甲中國節日。或外國節日。在娛樂中擴大養老慈幼慎終追遠的中國文化。或由政府派教授。球隊。戲團。輪流到海外。以收宣傳團結之功。

這種問題各地華僑都有。以筆者在美洲所見土生青年之多。而其力量之大。假如善於教導。則對祖國國民外交以及僑務發展。將大有幫助。如美國開國初年。國會討論其國語應為英語。抑或德語的時候。美籍德人發起以德語為美國語的運動。表決結果。贊成德語者比英語只差極少票數而已。這是大家都知道的。論者曾謂美如以德語為國語。則美邦交增進。對第一次二次大戰的成敗。說不定會倒轉過來。可見民族感情與文化溝通關係之密切。今天我們當然不是希望以中國語向外國推行。但中國文化。却將為世界各國所推崇。如果我們各地土生華僑能充分接受中國優良文化。身體力行。努力傳播。則土生華僑青年的教育問題。可以迎刃而解。而中國與各地官民的感情也可以增進。對世界文化。將有偉大的貢獻。〔續完〕

## 射鵰英雄傳

壹肆玖

金庸著

十二回

崖頂疑陣

十二回

東白老淮匪白日行劫

十二回

僑婦被毆量去且受傷

十二回

梅超風打手勢

十二回

朱鷺急打手勢

十二回

郭靖道

十二回

朱鷺急打手勢

十二回